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說明：1. 選擇題請在答案卡上作答，非選擇題請在答案卷上作答，否則不予計分。 

      2. 答案卡須用 2B 鉛筆作答，答案卷作答一律使用黑色墨水筆（不得使用鉛筆、螢光筆、彩色筆、摩擦筆等）。 

      3. 所有圖形僅供參考，圖形上的長度和角度，不代表實際大小。 

範圍： 康軒版第 六 冊第 一 章 

一、選擇題：（第 1～20題每題 3分，第 21～30題每題 4分，共 100分） 

1. 若(－2，－1)為二次函數𝑦 =
1

2
𝑥2 − 𝑘圖形上的一點，則𝑘為何？ 

(A) 3 

(B) 2 

(C) 1 

(D) －1 

2. 下列哪一個二次函數的圖形的開口最小？ 

(A) 𝑦 = 𝑥2 

(B) 𝑦 = 2(𝑥 − 1)2 

(C) 𝑦 = (2𝑥 − 1)2 + 1 

(D) 𝑦 = 3𝑥2 − 1 

3. 關於二次函數𝑦 = −(𝑥 + 1)2 + 3的圖形，下列敘述何者錯誤？ 

(A) 對稱軸方程式為𝑥 + 1 = 0 

(B) 開口向下的拋物線 

(C) 頂點坐標為(1，3) 

(D) 與二次函數𝑦 = −2𝑥2 + 3𝑥圖形有相同的開口方向 

4. 二次函數𝑦 = 2(𝑥 − 2)2 + 3的圖形為下列何者？ 

(A) 

 

(B) 

 

(C) 

 

(D) 

 
 

5. 若將二次函數𝑦 = 2𝑥2 − 3的圖形向上平移 3個單位，再向右平移 3個單位，可得到二次函數為下列何者？ 

(A) 𝑦 = 2(𝑥 + 3)2 − 6 

(B) 𝑦 = 2(𝑥 + 3)2 

(C) 𝑦 = 2(𝑥 − 3)2 − 6 

(D) 𝑦 = 2(𝑥 − 3)2 

6. 有一個二次函數，其圖形頂點為(－1，3)，且通過原點，求此二次函數為何？ 

(A) 𝑦 = −3(𝑥 − 1)2 + 3 

(B) 𝑦 = −3(𝑥 + 1)2 + 3 

(C) 𝑦 = −3(𝑥 − 1)2 − 3 

(D) 𝑦 = −3(𝑥 + 1)2 − 3 

7. 有四個二次函數𝑦 = 𝑥2、𝑦 =
1

2
𝑥2、𝑦 = −𝑥2、𝑦 = −

1

2
𝑥2，如右圖所示，則標示為 D的是哪一個

二次函數的圖形？ 

(A) 𝑦 = −
1

2
𝑥2 

(B) 𝑦 = −𝑥2 

(C) 𝑦 =
1

2
𝑥2 

(D) 𝑦 = 𝑥2 

8. 已知二次函數𝑦 = 2𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐圖形的頂點坐標為(1，－5)，則𝑏 + 𝑐 =？ 

(A) －7 

(B) －5 

(C) －3 

(D) －1 
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9. 下列四個二次函數圖形中，哪一個函數在𝑥 = 3時，有最小值－3？ 

(A) 

 

(B) 

 

(C) 

 

(D) 

 
 

10. 關於二次函數𝑦 = −5(𝑥 + 2)2 − 3，下列何者正確？ 

(A) 當𝑥 = 2時，𝑦有最大值－3 

(B) 當𝑥 = −2時，𝑦有最大值－3 

(C) 當𝑥 = 2時，𝑦有最小值－3 

(D) 當𝑥 = −2時，𝑦有最小值－3 

11. 下列哪一個二次函數的圖形和𝑦 = 2𝑥2 − 4𝑥的圖形有相同的頂點？ 

(A) 𝑦 = 4𝑥2 − 8𝑥 

(B) 𝑦 = −2(𝑥 + 1)2 

(C) 𝑦 = −2(𝑥 + 1)2 + 2 

(D) 𝑦 = −2(𝑥 − 1)2 − 2 

12. 二次函數𝑦 = 𝑘𝑥2 − 4𝑥 + 2的圖形與𝑥軸沒有交點，則𝑘的範圍為下列何者？ 

(A) 2 < 𝑘 

(B) 2 > 𝑘，且𝑘 ≠ 0 

(C) −2 < 𝑘，且𝑘 ≠ 0 

(D) −2 > 𝑘 

13. 二次函數𝑦 = −3𝑥2 + 6𝑥 − 5的圖形與𝑦軸的交點坐標為下列哪一點？ 

(A) (0，5) 

(B) (0，－5) 

(C) (0，－2) 

(D) (0，－1) 

14. 二次函數𝑦 = 2𝑥2 − 5𝑥 − 12的圖形與𝑥軸的交點坐標為下列哪一選項？ 

(A) (4，0)、(
3

2
，0) 

(B) (－4，0)、(
3

2
，0) 

(C) (－4，0)、(－
3

2
，0) 

(D) (4，0)、(－
3

2
，0) 

15. 右圖為二次函數𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐的圖形，則下列何者正確？  

(A) 𝑏2 − 4𝑎𝑐 > 0，𝑎 < 0 

(B) 𝑏2 − 4𝑎𝑐 > 0，𝑎 > 0 

(C) 𝑏2 − 4𝑎𝑐 < 0，𝑎 < 0 

(D) 𝑏2 − 4𝑎𝑐 < 0，𝑎 > 0 

16. 若兩數的差為 10，則此兩數的乘積最小為何？ 

(A) 0 

(B) －5 

(C) －25 

(D) －50 

17. 兩股長的和為 20公分的所有直角三角形中，面積最大是多少平方公分？ 

(A) 48 

(B) 50 

(C) 
99

2
 

(D) 100 
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18. 呂晨向上投擲一球，經過𝑥秒後，球距地面的距離為𝑦公尺，已知𝑦與𝑥的關係式𝑦 = 16𝑥 − 4𝑥2。若此球擲出𝑠秒後，可達

最高的高度為ℎ公尺，則下列何者為真？ 

(A) 𝑠 = 3 

(B) ℎ = 32 

(C) 𝑠 = 4 

(D) ℎ = 16 

19. 兩正數(7 + 𝑥)與(6 − 2𝑥)的乘積最大值為多少？ 

(A) 50 

(B) 46 

(C) 42 

(D) 34 

20. 在直角坐標平面上，小米投球的軌跡形成一拋物線，且該球先經過坐標(8，1)，然後到達最高點(4，3)，則捕手在(0，

h)處接到球時，ℎ是多少？ 

(A) 
1

2
 

(B) 1 

(C) 
3

2
 

(D) 2 

21. 已知二次函數𝑦 = 𝑎(𝑥 − ℎ)2 + 𝑘圖形的最高點為(－3，5)，且|𝑎| = 2，求此二次函數為何？ 

(A) 𝑦 = 2(𝑥 − 3)2 + 5 

(B) 𝑦 = −2(𝑥 − 3)2 + 5 

(C) 𝑦 = 2(𝑥 + 3)2 + 5 

(D) 𝑦 = −2(𝑥 + 3)2 + 5 

22. 坐標平面上二次函數𝑦 = −4𝑥2的圖形平移後，可得𝑦 = 𝑎(𝑥 − ℎ)2 + 𝑘的圖形，其對稱軸為直線𝑥 + 3 = 0，且圖形通過點

(−2，3)，則此二次函數圖形的頂點為何？ 

(A) (3，7) 

(B) (3，－7) 

(C) (－3，7) 

(D) (－3，－7) 

23. 若(－1，𝑎)、(0，𝑏)、(1，𝑐)、(4，d)四個點均在𝑦 = 2(𝑥 − 1)2的圖形上，則𝑎、𝑏、𝑐、𝑑的大小關係為下列何者？ 

(A) 𝑎 < 𝑏 < 𝑐 < 𝑑 

(B) 𝑏 < 𝑐 < 𝑑 < 𝑎 

(C) 𝑑 < 𝑎 < 𝑏 < 𝑐  

(D) 𝑐 < 𝑏 < 𝑎 < 𝑑 

24. 已知二次函數的圖形通過(7，11)、(5，3)、(3，11)三點，求此二次函數為下列何者？ 

(A) 𝑦 = 2(𝑥 − 5)2 + 3 

(B) 𝑦 = 2(𝑥 + 5)2 + 3 

(C) 𝑦 = 2(𝑥 − 5)2 − 3 

(D) 𝑦 = −2(𝑥 − 5)2 + 3 

25. 已知坐標平面上有兩個二次函數𝑦 = 𝑎(𝑥 − 1)(𝑥 + 3)、𝑦 = 𝑏(𝑥 + 1)(𝑥 + 11)的圖形，其中𝑎、𝑏為整數。判斷將二次函數

𝑦 = 𝑎(𝑥 − 1)(𝑥 + 3)的圖形依下列哪一種方式平移後，會使得此兩圖形的對稱軸重疊？ 

(A) 向左平移 5單位 

(B) 向右平移 5單位 

(C) 向左平移 3單位 

(D) 向左平移 7單位 

26. 若二次函數𝑦 = −𝑥2 + 5𝑥 − 5與𝑦 = −1交於𝐴、𝐵兩點，則𝐴、𝐵兩點的距離為多少？ 

(A) 5 

(B) 4 

(C) 3 

(D) 2 
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27. 若二次函數𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐的圖形與𝑥軸的交點為(3，0)、(－5，0)，與𝑦軸的交點為(0，－30)，則此二次函數為何？ 

(A) 𝑦 = 2𝑥2 + 4𝑥 − 30 

(B) 𝑦 = 𝑥2 + 2𝑥 − 15 

(C) 𝑦 = 2𝑥2 − 4𝑥 − 30 

(D) 𝑦 = 2𝑥2 − 4𝑥 + 30 

28. 某河流上有一座形如拋物線的拱橋，這座拱橋下的水面離拱頂 3公尺，水面寬 6公尺，若水位上升 1公尺，則水面寬度

為多少公尺？ 

(A) √3 

(B) √6 

(C) 2√3 

(D) 2√6 

29. 果農種植火龍果，目前共種 50棵，每棵每年生產 800台斤，若此園中每加種一棵，每棵每年減產 10台斤，則應加種多

少棵，每年才有最大生產量？ 

(A) 6 

(B) 8 

(C) 10 

(D) 15 

30. 阿土伯想用 100公尺的籬笆靠河岸圍成一個梯形 ABCD的菜圃，靠河岸的地方不用圍籬笆，如圖所示。若𝐶𝐷比𝐴𝐵長 10公

尺，則所圍成的菜圃面積最大是多少平方公尺？ 

(A) 450 

(B) 850 

(C) 1250 

(D) 2500 
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109-2-1九年級 數學科 段考 解答 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

A C C A D B A A D B 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

D A B D B C B D A B 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

D C D A A C A D D C 

 

 


